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ZHTHMA 1°

ONO O WNE
MM>>>M> M

(Movdoeg 8)
Aworohdynon ya tig Adbog mpotdoels:

2. O yovotvmog Ao ovtwotoyyel oe éva dtopo, Tov omoiov éva (evyog opoldywv
YPOUOCOUATOV OOETEL 6TO £va YPOUOSOUN TO OAINAOUOPQPO Yovidlo A kol oTic 600
YPOUOTIOES Kol 6TO GALO OHOAOYO TO OAANAOLOPPO O. EMIONG Kol OTIG 60O YPOUATIOES
TOV.

(TTpoarpetikd: O 600 0depéc ypouoTidec Kdbe YPOUOGMOUATOS TPOKOTTOVV Oomd TNV
avirypaer tov DNA kot v oot eivar movouotdTumec. )

4. ZiomAn petorhoén propel vo oupPel povo oty tpumhéTar ANENG
(ITpoarpetikd: A10TL VITAPYOLY TPiC KOOKOVIO ANENC EVD HOVO €VOL KMOLKOVIO £vapéng.)

5. Ta yovidiw mov evBovovior yio In onovpyie g P-Baicccoyiiog —sivor mollamAd
aAAnAopopea kot Exovv dnpovpyndel g anoTELeCHO  SLOPOPETIKMV E0MV YOVISIOKDV
UETOAAAEEDV OT®G AVTIKATUGTAGELS, EAAEIWELS Ko TPOGOTKEG.

6. Toa Oepuopiro Paxtplo pmwopovv va KokAtepynbodv HOVO Ge VYPES KAAALEPYELES, O10TL
Yy v avartuén touvg amoitobv  Oeppokpocieg dve tov 45 Babuov Keloiov, evd oe
avTtég TIG Oepuokpaciec To dyap peveTomoteiTal.

(Movdoeg 4)

B/
lopv,0
2. a, B, (mpooupeTiid. : y)
3.ap
4. «
5.6
6.v,90
(Movdoeg 6)
I/
1.B
(Movdoeg 2)
2.T
(Movadoeg 2)
3.AA

(Movaoeg 1,5 -1,5)
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ZHTHMA 2°
A/
Aovveynp yoviora 1 OOKEKOUUEVO, OVOUALOVTOL TO TEPLOGOTEPNU YOVIOlD T®V  EVKOPLMOTIKMOV
opYOVICUOV (KoL TOV 1OV TOV TOVG TPOSPAAAOVY), GTO 0Toie 01 OAANAOLYIEC TTOL HETAPPALoVTOL G
apwvoléa  StokomTovtol and evoldpeceg aAAniovyieg, Ta €omViA, ol omoleg O petappdlovior og
apvo&éa.
(Movaoeg 1,5)

Onepovio ovopdleton to TUqHA TOL PBoKTNPLOKOD YOVISIOUATOS OV amoteAeiton omd pic opddo
yovidimv ta onoiee VITOKEWVTOL G€ KOO EAEYYO TNG EKPPACTIS TOVS Kot TO OToia Kdtkomolovv Evivpa
OV TTOUPVOLV UEPOC GE ia KOWVY UETABOAIKN 000. X& 0vTd TEPILOUPAVOVTUL EKTOC OO T TOPUTOVED
yovidw mov ovopdlovtor dopkd Kot ot aAAnAovyieg mov puvBuifovv T petaypaer] tovs. Ot
ariniovyieg avtéc mov Ppickovrol umpootd and to dopkd yovidia etvor Katd oelpd va pubpoTikd
YOVid10, 0 VITOKIVITAC KoL O YEPLOTAG.

(Movdideg 2)
Meratomaon civon pia katnyopic SOMUKAOV YPOLOCOUKOV avOUOADVY 1 onola elvol amoTEAECHLA
Opavong evog TUNHOTOS TOV YPOHOCMUOTOS KOl OTI CLUVEYELD EVOOTG TOV G €va GAAo un opdA0Yo
ypouocoua.. ([lpoopetikd: ApoPaior petatdémion €ivar 1 avToAAOyn YPOUOCOMUKOV TUNUATOV
HETAED i1 OPOAOY®V YPOUOCOUATOV.)

(Movéoa 1)
Avtiyovikés kalopietic sivol pio £101KN TEPLOYN TOV avTlydvoL TNV omoia avayvopilel To aviicopuo.
Kdabe peydho avtiydvo €xel moAlohg avtiyovikovg Kaboplotéc, yioo avtd mapdyovior TOAAG €idn
OVTICOUATOV EVAVTIOV TOV.

(Movdideg 1)
Yppiroouazra ovopdlovrol ta vPpowd KOTTOpO IOV TepdyovTal arnd T cOVINEN TV KOPKIVIKOV
KUTTAPOV KoL T®V B-Agppokuttépwy kot To omoio. PTopovV Vo TaPayovy HeyOAEGTOCOTNTEG EVOC
HLOVOKAWVIKOD BVTIGMLOTOG.

(Movaoeg 1,5)

B/

Aratdmwon: To yovidlo mov eléyyer évo yapoktipo ogv emnpedlel ™ upetafipacn tov
YoVIdlov oL EAEYYEL €vav GAAO YOPAKTNPO.
(EvoAloxtucd: H- ave&aptmtn petafifoon tov yovidiov mov Ppickovior oe dapopetikd
YPOUOGMUATA, TPOKVTTEL OTO TNV TVuYaio O1dTaén TV CEVYMV TOV OUOAOYOV YPMUOCOUATMV
Katd tn perdeoon g peioong I ‘H: Kabe Cevydpt opordymv ypopocoudtov, apo Kot
yovidimwv, tomobeteiton ¢ TPOG TO OoMNUEPVO EMIMESO TOL KLTTAPOL aveEdptnte omd TOV
Tpoémo mov tomoBetOnkav Ta. dAla Cevydplo xpoHOCOUATOV Kot YOVISimv.)

(Movaoeg 2)
Eénynon-Ilapdociypa: O aveEdprog OSoywpiopds tov  yovidimv yiveton, €mewdn to
ypopocopata kGde yovéa cvvovdlovtor pe tuyxaio TpOmO KaTé TN OMUIOLPYIL TOV YOUETMV.
(Evoddaxtcd: [pokdmtel and v toyoio ddtaén tov (evydv TV YPOUOCOUATOV, MG TPOS TO
onuepwo eminedo, ot peTapacn g peimong 1.)
'Etot, éva dropo pe yovotumo AoBf Bo ddoel yopéteg pe 6A0VG TOVG SLVATOVG CLVIVAGLOVS
TV aAMniopdpewv yovidiov AB, AP, aB, off kou pe ion mBavomnta yuo tov kadéva.

(Movaoeg 3)
Eéaipeon: Avtdg o vopog dev oyvet yo yovidln mov Ppiokovior oto ido Lebyog opordymv
XPOHOCOUATOV.

(Movaoeg 1)

I'/ BifAlo 6el94: 6An v mapdypago tng patvuAketovoupiog

(To ddypappa g eik. 6.5 kot ot tpomot didyvmong (ue avarivon DNA) 6 {ntovvral, oA dgv
glvar Mabog av avopepOHovv.)
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(Movdoeg 6)




A/l Opiouog: Awyovidiokd ovopdalovral to oo ekeiva oto omolo éxel  tpomomomBel o yeveTkd
VAKO oG pe TV Tpocsbnkm yovidiov, cuviBwg amd kdmowo dAlo eldoc.

(Movaéoa 1)
Pélog: Ta dayovidiakd (OO YP1NGYLOTOLOVVTOL YI0 TV TOPAY®YN ¥PNCIUOV TPMOTEIVOV G UEYAAN
nocotnTe. Mo ToAAG vooydpevn 10€a etvol M Topaywyn TPOTEVOV amd KOTTUPO TOV HACTIKOV
adévav Tov (Oov, Yo Tapddstyro Tav TpoPdtov Kal Tov ayelddnv,. Me autd tov 1pdmo Ba sivol
dvvati 1 GVALOYN TG TPOTEIVIC 0md T0 YdAa TV (V. Avtdg 0 TpdTOg Topay®YNS ovoudleTot
TOPAYMYT PUPLAKEVTIKAOV TPOTEIVAOV 0o Storyovidtakd {da.

(Movddeg 2)
Hapadeiyuara epapuoydy T0U¢ OTOTEAOVY 1| TOpAYOYN oz-ovTiOpuyivng (ATT=alpha anti-thrypsin)
oe mpofata kou M mapaywyn Tov mapdyovto IX, pog TpoTEivVNG OV GUUUETEXEL GTO UNYXOVIGLO
mENG TOL aUpTOC, LE TOV 1010 TPOTO.

(Movaéoa 1)
2oyrpion ue Paxtipie:  Tlopaymyn QUPUOKELTIKOV TPOTEIVOV gival dvvat) kot and Pokthpia,
OGS M WWGOLAIVT] KOl 1 AVUENTIKT OPHOVY). XTIG TEPIOGATEPES OUMG TEPITTMOCELS Ol TPMTEIVEG AVTES
dev glvan axpipag ideg pe tig mpwteiveg Tov avBpamov, enewdn ta Paktipla O dbETOVV TOVG
UNYOVICLOVE TPOTOTOINGNG TV TPMTEIVAOV OV SBETOVY Ol EVKOPVOTIKOL OPYOVIGUOL.

(Movdoeg 2)

ZHTHMA 3°
A/
21N peTdpaon o KOTTOPO GEPOVY SUTAOCLUGUEVO YPOUOCHOUOTA, Kadéva amd To omoia omoTeleiton
a0 0VO AOEAPEC YPMUATIOES, ONAadT 000 uopta DNA evouéva peta&d toug oto Kevipopepidio. Apa
0 £€vog opyavicuog otabétel 19 ypopocmdpota Kot 0 GAA0G 14 ypoUocOLoTa.

(Movdodeg 2)
Agdopévou 0Tt 0 SLTAOELONG OPYOVIOHOC TpémeL var £xet Cevyn opodoywv, Ba mpémel o apBuog tmv
XPOUOCOUATOV TOL Vo gival Luyog apdudg. Apa 0 opyoviouoc e ta 19 ypouoc®dUoTo amokAgieTon
va glvan Surhogdng 010t Tal 19 ypapocouate 6gv GLUVIGTOLY (EVYT).

(Movdoeg 2)
To @ouxoc dtaBétetl 19 ypoposopate Kot 1o posyounilero £xel 7 Levyn ypoUOCOUATOV

(Movadoeg 2)

B/
I'vopilovue mtog yio va amoocvvoebel 1o tRNA g mpoliving amd v mpdtn 0éom €1600yNC TOL
pocdpatog, Bo mpénetl mponyovpéveg va  €xetl dnpovpynBel o TERTIOWOS deGUOS AVANESH GTNV
TPOALvT Ko To oKPPDS emdpevo apvoll,  Parivn. [a va dnpovpyndel dpmg avtdg o menTddg
deopdg  Oo mpémel to tRNA g PBakivng va gixe Mon ovvdebei ot devtepn Béom e16d0yNg TOL
ppocodpatog.
(Movddeg 2)
Apa, otav 10 tRNA ¢ tporivng eykatareinel to pifocoua, 1o emduevo tRNA mov cuvdéetal oto
ppocoua ouEcmg HeETd, sivol antd TG aAavivig.
(Movada 1)
H opwvopdda tg mporivng ypnoonomnke katd tn dnovpyio Tov TETTIOKOL SEGUOV LE TO
axpipmg Tponyovuevo apuvolD, tn pebegtoviv.
(Movdoa 1)
Orav n apvopdda g mpoAtvng oynuariCel nentidko deopud pe ) pebetovivn tote 10 Tpdro tRNA
g pebetovivng oamedevbepdvetol amd o piocmu 6to Kuttapdmiacua. Ot decuoi Tov omave gival
ot 7 deopoi vopoydvov avaueca oto kmdwkoévio AUG kot 1o avtikedikovio tov tRNA g
pebetovivg, Kabmg kon 0 deopdg petasd g pebetovivng kat tov tRNA ts.
(Movdoeg 2)
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I/

TuApata tov DNA mov dev petappalovior givat

A/

Ta yoviola tov tRNA

Ta yoviola tov rRNA

Ta yoviola tov SNRNA

o ECAOVIOL

0l TEPLOYEG TV YOVISI®MV TTOL  OVTIGTOLYOVV 0T0 5™ Kot 3” QUETAPPAGTO GKPO TOL
MRNA

70 KOOKOVIO AMENG

aghrowbdpE

o

(Movdoeg 6)

Tpomor petagopdg Eé&vov DNA péoa og éva kdTTOpO etvor ot €ENG:

1. AvBopunt petapopd mhacudiov amod £ve faktiplo 6€ GAAO
2. Metagopd yevetikod vAKoD and éva, vekpopévo pe Bépuaven Paktiplo o dAro (6Tmg 61O
neipapa tov Griffith)
3. Mobivvon Baktnpiov amd @ayovg pe avacuvovacuévo DNA
4. Teyvnm elcayoyn avoouvovacuEveav TAOcUdioV e Tig HeBOOOVS TNG YEVETIKNG UNYOVIKNG,
Kévovtag OnAadY] Tapodikd SlomePATA TO. TOYYMOUOTA TOL PakTnpiov
5. MoAvvon eukapuOTIKOV KUTTApV (avOpdTivev) amd ovacvuvovacuévous 1o0g Kot in Vivo kot
ex vivo
6. MOAvvon QUTIKAOV KLTTAPOV ONO  UETACKNUOTICUEVA Baktipla Agrobacterium
tumefaciens kot evowudtmon tov avacvvdvoacuévon mAacdiov Ti 61o yevetikd Tovg VALK
7. Mipoéyyvon e emBountd yovidlo oto uymto (owv
(Movdweg 7)
ZHTHMA 4°
A/
1. H EcoRI avayvopiler v e&ng adiniovyio PBdcewv ot dikiwvo popioa DNA:
..GAATTC...
..CTTAAG...
To mhoouido eival éva dikAwvo KUKAMKO Lop1o, Gpa yio va ordoel o 6vo Opadopota Oa
TpEMEL, 1 oAAnAovyio cvT Vo TEPLEXETAL JVO POPES PECH TOV.
H EcoRI «6pet ke aivoida petald G kol A, omdte TpokdITTOVY OpavcuHaTH LE HOVOKA®VA
axpa omd alevydpmteg Pacelc. Metd ) dpdon Tov eviopov, Bo Eyovue:
.G AATTC.........
...CTTAA Ko G........
(Movddeg 2)
2. Ymohoyiopdg oplBuod @oGQOSIECTEPIKOV dECUOV
(ITpoaupetikd : Eav pion aAvcido mov amoteleitor amd v vovkieotiow sivar gvBuypapun,
tote Oo mepiéyel v-1 pOOEOSIETTEPIKOVS OEGUOVC, EVA €0V ival KUKAIKY, Oa mepiéyet v
POCPOSIEGTEPTIKOVS OEGLOVG,)
To mloouido eivar dikAwvo kot KukAKO popto DNA, dpa Oa mepiéyst T1000LC
POGPOSLETEPUCOVG OG0, KoL VoukAeoTidta, dniadn 6.10°
To Opavcpa A o mepi€yet ta 600 Tpita TOV CLVOMKOV PAcewv Tov TAAGLUSI0L, ONACOT
2.10° Lebyn alotovyov Baccwv kat Gpa 2.10°2 = 4.000.000 Baoeig
To Bpavopo A Bo oamotedeiton amd SVO YPOUUIKES OAANAOLYIES VOUKAEOTIOI®MV OmOTE Ot
pwopodieotepkol Ba givar 650t Ta vovkieotidio mAny 2, dniadn 4.000.000-2.
(Movdoeg 3)
3. Adyo g ovumAnpopotikémtog Tev  Pdoswv  yvopilovpe Ot 0 aplBudc TV

copmnpopatikdv faocwv ivar A=T kor C=G. Apa edv ot adeviveg sivar 8.10°, Ba £yovpe

X1L)ThC
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B/

Y10 ovvoro Twv 4.000.000 Bdoswv ToL Opavcupatoc A, €ovue  800.000 + 800.000=
1.600.000 to éBpowopa Adevivn + Oupivr, emopévemg ot vorowreg 4.000.000 - 1.600.000 =
2.400.000 0o givar to dOpoicpa Kvtooivn + Fovavivn. Kot emedn avtég petald toug etvat
ioeg, oto Opavopa avtd vrapyovy 1.200.000 Kvtooive kot 1.200.000 ovoviveg.

(Movdada 1)
Ynroloyiopds aptfpod decudv vdpoydvov
Y10 dxpa tov Bpavcpatog Oa vadpyovy 4 (2+2) Baoelg adevivng kat 4 (2+2) Baoeig Oupivng
mov dgv B cuvdiovtan Le dEGHOVS VOPOYOVOL KABMS OmOTELOVV HOVOKA®VA GKPoL LETE TN
dpaom g meploptoTikng evoovovkiedons EcoRI
Apa 1o (evyn tov copmAnpopatikov Baceov Bo eivar 800.000-4 (evyn Adevivng kot
Oupivng xon 1.200.000 Levyn Kvtooivng kon [N'ovavivnc.

(Movdoeg 3)
Emedn avdpeca oe éva Cevydpt Pacewv Adevivng kot Gopivng vrapyovv 2 deouoi
VOPOYOVOL, GuvoAKd ovaueso ota 800.000-4 (evyn tev Pacewv avtodv Bo vEapyoLV
(800.000-4) -2 = 1.600.000- 8 dec 0t VIPOYOVOL.
Avrtiotoyya, avapeoa oto 1.200.000 Cevyn tov Pacewv Kvtooivng kot Tovavivrg Oa
vapyovv 1.200.000 -3 = 3.600.000 decpoi vdépoydvovL.
Yvvolkd omAadn oto popo tov DNA vrdpyovv 52.000.000-8 deopoi vdpoydvov.
(Movdodeg 3)

To aBpowouo G+C oo Opadoua A eivan 2.400.000, o chvoro 4.000.000 Bacewy . Apa
% avaroyie tov glvan 60%.
(Movdoda, 1)
AOY® TOL KAVOVO NG CLUTANPOUOTIKOTNTOG TO % 7T0c00Td TOL abpoicuatog VO
coumAnpopatikov Blosmv, etvar 110 kol oe Kabe aAvcida evog dlkhmvov popiov DNA kot
GTO GUVOAIKO [LOP10.
211 GUYKEKPLUEVT TEPITTAOOT OLMG TO Opavcua A dev elvar TANPOG dikAmVo, S10TL £YEL oTA
VO GKPO TOL LOVOKA®VEG TTEPLOYES. AESOUEVOL OMMS, OTL KOl To VO HOVOKAMVA GKPO.
&govv v oAinrovyia AATT, cvvolkd o apiBudg tov abpoicpatoc A+T og kabe olvcida
mopopével 1010¢. Ondte TEAMKA 0 TOPATAVED KAvOVaS 1oyYDEL Kot Yia T0 Opadopo A.
Apa 1o abpoicpo G+C Ba amoterei To emiong to 60% TV Pdcewy kot o kdde aAvsida.
(Movddeg 3)

1. Toyovidio mov eléyyet TV oupoppoPiic. €ival UAOGUVOETO VTOAETOUEVO.
ZopPoriCovpe :

X* = yovidio mov eréyyel TV QUGIOAOYIKH THEN TOL o{paToC

X°=y0vid10 mov EAEyXEL TV awoppoiiia .

H yovoiko pe awoppopiia Ba éxet yovotomo X° X°.
O @uotohoykdc Gvtpac Ba éxet yovotomo X Y.

(Movdoda 1)

2. Ta dtopa pe ovvdpopo Turner eivar OnAvkd pe povoowpio kot yovotvmo XO.
Ta dropa pe ocOvdpopo Kleinefelter etvor apoevikd pe tpioopio kot yovotomo XXY

(Movdoda 1)

3. To kopitot pue cOvopopo Turner Kot pe apoppoPirio, pe BAcn TO POUVOTLTO TOV, TPETEL VO,

£xel YovoOTLTO X°0. To GTOPO OVTO TPOEKLYE MO TN YOVILOTOINGN EVOG YOUETN WE TO
ypopdompo X° Kot vOC YOUETN e KOVEVO QUAETIKO YPOUOCOLUO. AESOUEVOL TOE TO YOHETN
UE TO YpoUOcoua X° Hovo 1 untépa g Oa LTopovce va, TG T0 0MGEL, GUUTEPOIVOVUE TOC O
TOTEPOS TNG £OMOE YOUETN YOPIG KAVEVO PUAETIKO YPOUOCOLL .
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(Movaodeg 2)




To @uooroyikd ayopt pe ovvdpopo Kleinefelter, ue pdon 1o eawvoturd tov, pmopei va  Eyet
r A~y A ’ A~/O . ) r , / r / S
yovotomo X“XTY 1 X“X'Y. Ot yopéteg e untépag Opmg Htopodv vo TePEXovy povo éva X
YOVIO10 UGLOAOYIKA (TPOLPETIKA: GE TEPITTMOT OVOUOALNG UTopohV va Exovy gite 300 yovidla
X° gite kavéva). Apo. GOUTEPOIVOULE TS O TPOYLOTIKOG YOVOTLTOS TOL aryoplod eivar o X X°Y.
AvT0¢ 0 YOVOTUTOG UTOPEL VO TPOKVWEL HLOVO EGV O YOLLETNG TOV TOTEPO TEPLELYE VIOYXPEDTIKE

10, vEOoUTO, Ypopocopato X kot Y.
(Movaodeg 2)

4. Kot ot1g d00 mMePMTOCES, O YOUETNG TNG UNTEPOG EXEL €val X° yovidlo, Omwg oKpiPg
OVOUEVETOL a0 TN JaOIKOGT0 TG HEIMONG, OC UTOTEAEGILO TOV PLGIOAOYIKOD AITOYMPIGUOD
TOV OUOAOY®V YPOUOCOUATOV otn peiowon I Kot Tov QUoOA0YKOD amOYWPIGHOD TMV
adehpaV ypopatidmv ot peioon 1.

Capétne Tov matépo mOL MEPLEYEL KoL T, V0 PUAETIKG ypwpoodpote X kot Y, pmopel va
TPOKVLYEL HOVO amtd AABOG amoywpiopd Tov opdroyov CeVyous TV PLAETIKOV YPMOHOCMUATOV
katd v peioon L
Tapémc O, yopic Kavéve QUAETIKO XpOUOCOU, UTopel DempnTikd vo Tpokdyel gite amd Aabog
QTOYMPIGUO TOV OLOAOY®V YPOHOCOUATOV katd Tnv peloon L, gite amd Aabog anoywpiopd tmv
adehpov ypopatidwv katd v peimon 1L
(ITpoaupetikd: Agdopévov OUmG TMG Kot 0l dVO avOUaAieS eupavicOnkoy Katd T Sidpkeln Tng
dlog komong, to mbavotepo givar kot o yauétng O vo mwpoékvye omd Aaboc amoympioud twv
QLAETIKOV Ypopocopdteov oty O pelowon I tov matépa mov dnpovpynoe ko TOV
TPOTYOUHEVO ovdpodo yapétn XY)

(Movdadeg 3)
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